

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca 23 sz.
Telefon 110.

Társadalmi napilap.
Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.
Szerkesztő: Buszek Béla.

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

Svihák-typus.

Brassó, 1911. aug. 9.

A modern élet az ő ezerféle erkölcsi és szellemi hatásaival új ember-typusokat alakít, akik a korszellem szülöttei és feltűnően hordozói korunk minden jellegzetes tulajdonságainak. A modern élet a külsőségekbe önti minden tartalmát. Csillogni, fényleni, látszatra dolgozni, élni, ez a jelző. Mi természetesebb tehát, hogy ez a typus a bensőt, a lelki fáradságokat elhanyagolja, vagy még inkább, a modern sivár, legtöbbször ostoba, tünényes jellegű bölcselmi elvek, felfogások mértéke szerint szabja. És milyen ez a mérték? Azt tanítja, hogy az erkölcs, a becsület, a tisztesség nem egy örök érvényű, minden kor és ember számára szolgáló és, változatlan fogalom, hanem csak szokás, divat, amely a korról és felfogással alakul.

Az erkölcs — ezen felfogás szerint — az, ami hasznos, egyénileg

élvezetes. A tisztesség és becsület pedig csak virága, gyümölcse ezen élvezetnek, ezen egyénileg látszólagos hasznosnak. Ez a felfogás erkölcsösnek tartja a szabad szerelmet, mert ez a természet ő játéka. Nem ütközik meg a házassági válásokon, a házassági flirteleseken, mert az őserő fiziologiai jogai hirdeti, melynek elsőbbsége van az örök erkölcs törvényei fölött. Ez a felfogás az irodalmi proselitást, az irodalmi csempészést üzi, mert egyeseknek a megélhetéshez szükséges. Az existencia biztosítása hasznos, tehát bármely eszköz e nagy cél elérésére erkölcsös. Ezt a felfogást látjuk napról-napra érvényesülni az életben. Ez a felfogás szüli az ugynevezett svihákok lélektanát, a svihák-typust.

Az egyik nap-nap után hirdeti a családapa kötelességeit, ír a farizeus morálról és egy szép napon itt hagyja nyomorban feleségét és gyermekét és megszökik egy kétes alakú hiszterikával.

A másik svihák-typus adja az em-

beri lelket finoman ismerő esztetikust, befurja magát a tisztességes, erkölcsös család szentélyébe. Ott eleinte a tiszta szeretet és nemes érzések vonzalmával kedveskedik az élet melegétől átizzott hófehér leánylelkek előtt. Leplezi piszkos szándékait, mert ez neki hasznos, „erkölcsös“ ut a tiszta lelkek megejtéséhez . . . És mikor látja, észreveszi, hogy a családban féltékenyen őrzik a hófehér leánylelkeket, a tiszta érzéseket . . . és a fiukat nem hagyják addig forgolódni az édeshangú leánykák körül, míg azok meg nem unták az élvezetet — akkor a svihák erkölcsstan szabványai szerint boszut áll. Tollat vesz a kezébe és félrevezetve lapszerkesztőt kipellengérez a tisztas családok derék anyáit és a békés otthonok hófehér lelkü leányait. Persze legtöbbször a nemtelen boszu fegyvere visszafelé sül el és a svihákok a nyilvánosság előtt leleplezik. Ez még jól van. De hány ember esik ezeknek a svihák-typusoknak áldozatul. Hány anya, leány, akik a külső, finoman feltett álarc

T á r c a.

Ujjászületés.

II.

I t t h o n .

A béke csendes.

Nem nyugtalanodik többé a zuzott szárnyu vágyakozás. Valóra vált a lelkek álma . . .

A habos, a bársonyos vizek szendergő örvénye felett nem szánt hullámot a keserű sóhajlás; bűbajos álma van, hosszantartó, örök . . .

Az a nagy igazság megjárta a kalváriát, mint minden igazság; míg a jobb sorsára jutott. Ahol hajdan, akkor sós volt az falat kenyér, sarcolató maga az élet, szellős a hajlék, most édes az álom; az örök nyugovás — itthon . . .

Az édes anyaföldben, a vénhedt ősi részek mohos tornya alatt aluszik már a híres, a neves, a mégis babértalan Fejedelm.

A kassai dóm, a keresztjeltű szentegyház pihentetője az elgázolt Nagyságoknak, a rongyos kurucoknak . . .

A héroszok közöttünk alusznak. A nagy lelkek csendes birodalma milliók szentélye marad. A tengermorajlástól csaknem két évszázadon át háborgatott álmaikat nem zavarja fel az ükunokák unokáinak örökkevaló gyászos kegyelete, a melegedő vezekelők párás lehellete, az ajk imádsága, alusznak ők itt édesdeden . . .

Lesz majd zarándok sok. Több: özön.

Fordult az idő. Nem maradhat el a hitvénya sem a honfiainak, a selejtese sem az embereknek.

Erőre kap közöttünk mindenik, meg rázzák az üstökét istenesen: a maga lábán megy oda megtisztulni.

Van ott ilyen most is, akinek a tündő lelkét nem elégítette ki az otthoni tanakodás, a töprenkedés, a dévankozás. Noszogtatta a furdalás, biztatgatta az ősök emléke . . .

Idejött.

Azt a szent hamvakat kísérő mátra menti lakót, a vezekelő llondayt, azt a beteg lelkü egészséges embert hajtotta — multja . . .

Benne megemberelte magát az ember, felülmulta magát a lélek. A gyászünnepe

megejtő, templomi csendje a lelkére beszállt. Meg is értette igazán.

Átérti már a magakörül történőket. Szive magamagát tépdési meg. Agyát mardossa a bűnbocsánatban való merő kétkedés. Keblében csendes fájdalom borong s gyógyulásra vágyik.

Leborult a Nagyok nagysága előtt, szent fogadást tesz, jóvátenni a multat a jövőben! . . .

Ocsudik a lázból; a héroszok neveit imádságba fonja, utána suttogja a tenvéreiét is, a fiait . . .

Látja, hiszi: ezek erénye miként váltja meg az ő hibáit — és a megadás szelidségével, a nem szűnő bűnbánás vak bizodal-mával kér helyet ősei sorában . . .

Bűnhődést követel, megbocsátást akar, még mielőtt ráborulna az örökéjél . . .

Könnyebbit is a köny, a léleknek e hulló vére.

Nem nyugtalanítja már úgy a multak botorsága, elszállt füléből a tömeg, a mocskos eszköz zajongása. Lelkét betölti az ünnepi némaság, a harangzugás, az orgonatulugás, a nagy, a sokatmondó ihlet . . .

És elhossa utravalóul, indul az övé-

alatt nem sejtik a sivár valóságot. Hány anya, aki csak annak örül, hogy leányaival foglalkoznak, férjhez mennek, de az élet következményeivel nem törődnek és az illúziók pillanati boldogságát egy hosszú élet keserveivel, fáradalmaival, sokszor szívet megrendítő tragikumaival fizetik meg.

Oh az élet beh sok ily szerencsétlen áldozatot mutat föl.

Tehát minden körülmények között résen lenni, megismerni, az emberek lélektanát, multját, titkos jelenét, még mielőtt a család barátjává fogadjuk — sok fájdalomtól, kellemetlenségektől, bánattól ment meg. Különösen csalódott anyákat és leányokat.

A mi harangjaink.

Emlékezetes napok az ember életében voltak és lesznek, sőt vannak minden nap. Születés, névnapokat megülték, megüljük, és meg fogjuk ünnepelni ezentúl is. Házasság kötések is nevezetes alkalmak, nemkülönben nevezetesek a kinevezések évfordulója.

Ép így a jubileumok ezen nemei: 10, 25, 30, 50, stb. jubileumok. Halálozási évfordulók, kedves halottjaink emléke folyton ott él az emberi szíven. És ki tudná elsorolni mindazokat a napokat, melyeket szívesen teszünk emlékeztetéssel? Mivel? Ajándékokkal, emléktárgyakkal, virágokkal (hervadó emlékek) koszorúkkal, széles szalaggal, arany betűkkel — (lomtárba való megemlékezés) stb. . . stbvel. Dolgok, melyek sem az újság ingerével bírnak, sem nem örökítik meg az emléket úgy, ahogy kell. Ha jól emlékezünk erről irtunk is nem egyszer. Fel is szolitottunk olvasóinkat az emléknepoknak a megörökítésére oly módon, hogy — Kelemen Ferencné ő nagyságának ajánlatára és kérésére — e tekintetben kövessük

hez haza. Jön, siet, rohan

— — — Nem biborában serkent fel a hajnal. Kődbe fulladt az ébredő nap.

Az őszi reggel szintelenségében felhőként gombolyog a nagy, a lomha, a darabos kőd, nem hamvazgat alá.

A feltámad szellő beleakaszt, lökdösi, cibálja. A kapaszkodó kőd-uszály rongya szakadozik is itt-ott. Tisztul a kilátás.

A Mátra meredekén ereszkedő vaspáripa nem fuj most sziporka-esőt, halk lohogással meleget lehel. Csendes pihegéssel csuszik alább a sziklalejtőn, le a kis város küszöbéig. Itt gyengül el s megáll.

Kiszáll valaki, — az llonday.

lthon van, belép.

A hű feleség, a jó édes anya talpon van már. Alvó fiacskáját gondos szemmel tartja, serkenésre várja. Ott ül a nyoszolyán, ruhácskákra tüzdél, apróságnak valót, parányit — az eljövendő kis vendégnek, az érkező falat jövevénynek . . .

Összenéznek a meglepődött férj s a meglepett feleség. Az ily titok mindig édes

a szász testvéreinket. Alapítsunk „koszoru megváltási alapot.“

Meg is tették az arra hivatottak. Gyűlt is valami, valami be is folyt. — De mi ez? Megemlékezésnek megemlékezés. De hányan követék? Hányan járultak hozzá? Kevesen — kevesen, pedig azóta hány, temetési stb. nap telt el? És mindenütt és mindenhol láttunk koszorukat — széles kék, piros, nemzeti színű szalagokkal. Rajtuk nagy mondások . . . az elfelejtetheitlenek . . . a nem tudom kítől és kinek nevében jutott 20—30 kor.-ás emlék !! De a koszoru alapra kevesen gondoltak. Pedig kérjük, mi emlékezetesebb hervadó vagy pusztuló emlék avagy ércnél maradandóbb? Azt hisszük az utóbbi. Ha igen, kérjük szeretettel, nem lehetne a „m i h a r a n g j a i n k“ javára emlékeket létesíteni? Van-e szebb, mint az, hogy harangjaink folyton zugni fogják, „minket a jótékonyosság, az emlék öntött ércbe, hogy néma nyelvvel mégis fennen hirdessük azok emlékét, kiknek emlékét mi vagyunk hivatva hirdetni!“ És nem volna ez hatalmasabb emlék, mint ily tárgyak brosz, gyűrűcske, semmit érő nyakék, bokréta koszoru stb. . . ? Tessék e fölött hatalmasan elmélkedni és akkor felesleges minden betű szó, cikk és írás . . .

Elresteljük magunkat, ha más testvéreink ilyen alaku adományait olvassuk. Elpirító mi nálunk a hátramaradás, mely az emléknepok megörökítésén megrögződött. Eszem iszomban, dinom — dánomban, es a dáridóban felülmulhatlanok vagyunk, de a helyes ünneplésben és emléknepok helyes megülésében tulszárnyaltak minket sokan sokszor és rendszeren. Nagyszébenben pld. az ily emlékadományokból annyi gyűlt már össze, hogy hatalmas leányiskolát fognak építeni, máshol e pénzből tartják a házi betegek ápoló testvéreit. Sőt Bajorországban ebből, vagy az ezekből befolyó pénzösszegekből segítézik a koldusokat, mert ott a házalás meglehetősen szigoritva van — nem úgy, mint nálunk, ahol lsten nagyobb dicsőségért egy-egy notorius Snapsz bruder hetenként a rendőrség tiszteletére 7-szer tér be alamizsnáért.

most a legédesebb.

És csak néz a férfi, szomjas tekintettel; csak pírul az asszony szemérmes lánggal.

Nem is kérdez a férj, s nem szól a feleség. Beszélnek a szemek. Nincs hang, nincs sutogás, csak hosszú az ölekezés . . .

Ez az anyaság szeplőtlen virágzás, istenadta áldás . . . a harmadik. Az ilyen vizontlátás édesít meg minden epekedést . . .

És serken a kisebb gyermek. Az ott álló apa öleli, csókolja, hosszasan, édesdeden . . .

Néma gondba merül; megujhódott lelke a vérforraló ihlet fénylő világánál belát a jövőbe; hallgat, gyönyörködik.

A gyermek szólal meg:

— Apuka, mit hoztál?

— Egy marék virágot, lelki virágot, fiam . . .

— Lelki virág?! . . . Milyen az, szép?! . . . Kérlek, add elő.

— Most nem, fiam, csak nőjj az — idővel. Neked apa most csak mesét mondhat; igen, szépet, sokat.

És ez a praktikus jótékonyosság, a mi mi nehezen akarunk megérteni, vagy nem is akarjuk. Igen, mert nekünk reklám kell, nyilvános elszámolás az újságban — külön hála nyilatkozat szerkesztése — más szóval kell világreklám, ha esetleg jót akarunk tenni emléknepokon.

Ha tehát jót akarsz tenni, úgy jót tethetsz, ha „haragjainkra“ áldozatot hozol.

Tanügy.

Szózat a szülőkhöz.

Brassói Ujlap 167 számából.

Iskoláink kapui tárva várják a r. k. gyermekeket, Krisztus áldólag terjesztve ki karjait várja a tanuló ifjúságot szeptemberben, mert ő mondotta: „halketten vagy hárman az én nevemben összejönnek, én is ott vagyok.“ Hagyjuk tehát kisdedeinket Jézushoz menni, hagyjuk meg a gyermekeinket az anyaszentegyháznak. Ne fosszuk meg tulhamar gyermekeinket attól, amit az élet sajnos sokszor leperzsel, leront.

Szülők! A kié az iskola, azé a jövő.

Ezt értsük meg.

A róm. kath. iskolák igazgatósága.

Hirek.

Brassó. 1911. aug. 9.

Személyi hír. Meisel József apát-plebános, főesperes tegnap este városunkba visszaérkezett.

Majláth gróf erdélyi püspök Rómából, hol 5 napon át tartózkodott, Genuán és Turinon át dr. Vezér László kolozsvári és

Nem erősködik tovább a gyermek, hiszen ezeket apa mondta; jólehet zsenge elmélet gondolkodóba ejük a szavak . . .

Nem így a másik, a nagyobbik, a surján fiú.

Az öntudatos tisztelet ugyan féken fogja keble háborgását. Apját illendően megköszönti. Tekintete nem szuró, nem pironogató, — pedig most is látja a kurucok hazatértét, az éjféli látogatót, az őst, a hőst, — s a nézése: kérdez. . .

És felel az apa, eddig nem hallott meleg, lelkes szóval:

— Fiam! Méltó gyászünnep volt, a nagy királyoknak kijáró temetés . . . lthon alusznak a hősök, nem! — félistenek . . . Álmaiknak anyaföld az ágya . . . Szenthely, nekem a megváltás . . .

Szenteld meg ez ünnepet. Most tanuld meg, fiam, ki az a Rákóczi . . . mi is az a —haza . . .

Hallgass ide, fiam! . . .

Rés János csiksomlyói intézeti régens kíséretében Cavaghiába érkezett, hol a Szent-István intézet 40 magyar növendéke igen kellemes meglepetésben részesítette. Az ifjuság a magyar pápai és olasz zászlókkal diszitett udvaron várakozott, hol a püspök megérkezésekor megszólalt az ifjuságból alakul vezérbanda, majd egyik nagyobb növendék igen kedves szavakkal köszöntötte a püspököt, az ifjuság barátját, aki a magyar püspökök közül először látogatta meg ezt a magyar intézetet. A főpásztort ez ünneplés igen meghatóta. Az estét az ifjak körében töltötte, többeket meggyónatott. Másnap szent misét mondott az intézet kápolnájában, mely alatt az ifjuság a szent áldozáshoz járult. Ezután kíséreléssel együtt Svájcba, innen Tirolba, majd Bajorországba utazott.

Mit tanulnak a tisztviselők tanfolyamán? Megemlékeztünk arról, hogy tisztviselők számára továbbképző tanfolyamokat fogognak rendezni.

A tanfolyam Tárgyai: „Az új polgárperrendtartás hatásköri szabályai“, előadó dr. Plósz Sándor. „Kriminalogiai“, előadó dr. Friedmann Ernő ügyvéd. „Társulati intézmények“, előadó dr. Nagy Ferenc. „A modern városi igazgatás problémáiról“, előadó dr. Harrer Ferenc. „Gyermekvédelem“, előadó Ruffy Pál. „A fegyver-, gép- és motorgyártásról s a kispesti közműhelyekről“ előadást tart dr. Maly Ferenc. „A magyar közigazgatási eljárás alapvonalai“, előadó dr. Viczián István. „Szociálpolitika“, előadó dr. Mandelló Gyula. „Munkásjóléti intézmények“, előadó dr. Ipolyi Keller Gyula. „Munkásbiztosítási kérdések“ előadó dr. Szladits Károly. „A m. kir. posta jogi viszonyai és kezelés szolgálata“, előadó Henyey Vilmos. „A posta-távírda és távbeszélő műszaki berendezéseiről“, előadó Kolozsvári Endre. Ezenkívül összefoglaló megbeszélések és jelentékenyebb intézményeknek megtekintése van felvéve a bőséges, szinte halmozott tantervbeosztásban.

Jóváhagyás. A m. kir. belügyminiszter a főispáni lakás, valamint a vármegyeház átalakításánál felmerült költségtöbblet kiadást engedélyezte.

— A kereskedelmi miniszter a botfalusi Olthid építésére előirányzott 5000 korona költséget jóváhagyta.

Képkiallítás. A művészi festményeket értékesítő vállalat Brassóban a Transylvánia étterem külön az udvar felőli részén, kizárólag elsőrangú festőművészek alkotásaiból képkiallítást rendez. Belépti díj nincs.

Felvigyázó kerestetik a járványkórházhoz. A városi járványkórház részére egy felvigyázó kerestetik, ki egytálla a betegek részére a főzést is átveszi. Jelentkezhetni a városi gazdasznál Ötvös-utca 5 ll. e.

Szeged a hírlapíróknak. Szeged szab. kir. város törvényhatósági bizottsága a „Magyarországi Hírlapíró Nyugdíjintézeté“ be fenállásának 30-ik évfordulója alkalmából 4000 kor. alaptőkével alapító tagul lépett be. E határozatáról Brassó vármegyét azzal a kérelemmel értesítette, hogy ez intézményt hason határozathozatallal támogassa.

Halálos baleset. A Schiel testvérek az elágazás melletti vasgyárában új olvasztó

kemencét építenek. Az építésnél tegnap délután 4 órakor halálos szerencsétlenség történt. Colibán István társaival körülbelül 6 méter magasságra felépített olvasztó kemencére bádoglemezt akart elhelyezni. E munkája közben saját vigyázatlansága következtében az állványról lecsuszott s a padlóra zuhant. Nyomban a közkórházba szállították, de Colibán utközben kimult. Az orvosi vélemény szerint Colibán koponyacsont repedést szenvedett.

A magyar címer a levelezőlapokon. A postai szabályok szerint tilos a magánipar útján gyártott levelezőlapokra a „M. kir. posta“ felírást és a magyar címet, vagy koronát alkalmazni. Miután ezen tilalmat a postahivatalok tévesen értelmezték, a kereskedelmi miniszter utasította a postahivatalokat, hogy olyan esetben, mikor a címer a levelezőlap címoldalán megnevezett és a magyar címer használatára felhatalmozott feladó ott közölt cégének alkotó részét képezi, a postahivatalok a címer alkalmazását ne kifogásolják és ezeket a levelezőlapokat akadály nélkül továbbítsák.

Színház.

Cigánybáró. Az az örökérvényű igazság, hogy a remek alkotás mindig vonz, tegnap este is beigazolást nyert, hisz a színház teljesen megtelt, bár a alig lehetett ott valaki, akinek fülébe ne csengene a régtől fogva a Cigánybáró örökszép melódiai csodásan dallamos keringői. Mi magyarok e darabra azért is büszkék lehetünk, mert a szép és kerek meséjű „szövegekönyvből“ kiérezzük a nagy Jókai szellemét. Nagy alkotások ihletet, szárnyat adnak az előadónak is. A tegnapi operettelőadás kifogástalanul szép volt. Különösen elsőrangú s művészi színvonala a Váradi Margit Szaffija. Énekszámait nem a szokásos mélyebb átíratban, hanem az eredeti koncepcióban annyi művészettel énekelte, amennyinél többet már igényelni nem lehet, s olyan bájos könnyedséggel ment, egy énekes madár játéka énekéhez méltó volt. Ugyancsak kivette részét a nagy sikerből jeles tenoristánk Barna Andor, kinek napról-napra szebb, csengőbb lesz a hangja, de egy kis hangvitelő ökonomia nem ártana, mert a hosszabb és súlyosabb áriák végén hangja mintha vesztene szépségéből és fényéből. Gyakorlott és szálfinom tisztasággal intonáló művésznőnek bizonyult ezuttal is Somogyi Erzs, ki szép, mély altját pompásan érvényesítette a Cipra nehéz szerepében. A megszokott, pajzánul kedves temperamentummal s tisztán csengő hang-

gal énekelte és játszotta Hornyay Janka Arzena kis, de kedves szerepét. Ellentárlhatlan humorral, jókedvvel és sok egyénileg eredeti felfogással játszta Baróthi Jenő a Zsupán népszerű szerepét s megjelenésével, énekével mókáival sokszor megkacagtatta a közönséget. Szépen énekelte Bihari. A karok gyönyörűen énekeltek.

(W.)

411 szám
1911 végrh.

Arverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp. III. 300/3 számú végzése következtében Dr. Venter Gusztáv ügyvéd által képviselt Copony Márton javára 936.46 K. f. s jár. erejéig 1911 évi máj. hó 9-én foganasított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 20.70 kor. — fillérre becsült következő ingóságok um. Zongora butorok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zernesti kir. járásbíróság 1911-ik évi V. 718/2 számú végzése folytán 936 kor. 46 fill. tőkebevetelés ennek 1911 évi jan. hó 1 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig 95 k. — fillérben bíróliag már magállapítottott költségek erejéig, Brassóban Weisz Mihály utca 2 szám alatt leendő megtartására 1911 évi aug. hó 15-ik napján a k délelőtti 11 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Brassó 1911. július hó 20-napján.

Tankó János
kir. bir. végrehajtó.



Ha szemét óvni akarja, forduljon bizalommal
Kapu-utca 57 sz. alatti
látszerész intézethez.

Mindenki győződjék meg pontos és szakszerű kiszolgálásról.

Allandó raktár fényképezeti, sebészet és elektrotechnikai cikkekben

Szentomoshán Sándor látszerész
Brassó, Kapu-utca 57.

„Roj“-csiptető mind n orron jól tart.

„Ultra“ fényképlemez a legjobb.

„Elastik“ sérvkötő nem nyom.

„Vilhelma“ havikötő a legegészségesebb

Javitások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll.

PARAGÓ TESTVÉREK

E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusítás!

Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél,

Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesitem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Goldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő kész férfi-, fiu-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.

Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásánál is meggyőződést szerezhet.

Tulhalmozott áruaktáromat apasztani kívánom és így elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiu-, és gyermekruhákat, továbbá felöltöket és gummiköppeneket

a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam

teljes tisztelettel

**GOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL LIPOT**

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusítás kizárólag a Cell palotában levő üzletbentörténik. Szerződészerűleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.



„LOLA“

fésűk és fogkefék kaphatók gyógyszerárakban drogueriákban és minden jobb szak-tüzletekben.

BARTHELMIE GYORGY

műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.

Telefon 380.

Képviselője a világhírű «Ideal» és «Erik» írógépeknek «Veritas» varrógépeknek, különleges kézművesgépeknek. Grammofonoknak, sokszorosító gépeknek stb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szállítóanyagok az összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, műmeograf festékek. Törlőgummik, gramofon lemezek, tűk, varró és hímző selymek stb. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészeti munkáknak.

Raktáron az összes finom varrógépeknek és írógépeknek szépen kidolgozott modeljei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai és elektromos gépeknek, mint az bármily gyártmányú írógépeknek, varrógépeknek, grammofonoknak és mechanikai műszereknek.

!!! Irógép tulajdonosok figyelmébe !!!

Abonálja írógépét festékszalagra és részreire gép gondozását bizza szakembere évi átalány mellett és ez által úgy időben mint pénzben nyer.

☐ Irógép iskola. ☐

Schreiber Ed.

vegyes élelmicikkel kereskedő

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát szalonát, legizlesebb felvágottat, tormás virslit és mindenféle sajtot, turót és vaját.

Naponta posta és vasúti szétküldések.

KAPHATOK jutányos árak és feltételek — mellett —

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, aranyemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. Nagy választék nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.



A múlt a múlté,
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépe !!!

Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK

kizárólagos elárusítótól. Budapest, V. Nádor-u. 17



„EVOE“

haj-

csodaszer

bebizonyíthatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer „Evoe” erősíti és felfrissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a haj növekedését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. három üveg 12 K. „Evoe” csoda-crém ránc, vimmerli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe” társaság őraktára:

Balog J. Wien II/623 Praterstrasse 57.

Schmitz József

Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztító intézet.

Közép-utca 12. Fiókküzet: Kolostor-u. 25.

Fest és tisztít mindennemű férfi, női, gyermek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

!!Fehérnemű mosás és fényvasalás!!

Veszek használt, de jó karban levő kétcilinderes V motort 3 1/2—7 HP-ig carbatorral és mágnesgyújtással.

Kovács Sándor

fényképész

Brassó, Katonakórház-utca 2. a sz.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.

Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz.